Problema 10.1

Solutie

Pentru reprezentarea fortelor ce actioneaza asupra barei cand ea se afla pe suporturi (0,2 p.)
Pentru conditia echilibrului de rotatie in jurul punctelor O, i O,:

I
Nl(l—ll)zng, N15_|:mg|_1
NZ(I—Il)zmg(E—Il). Nzgzmgg. :_4401 i ,4,02
Pentru obtinerea din (1) a fortelor de fortelor de reactiune: h ‘

legmg:O,BN, szémg:O,ZN. (0.2p.)

1,0 p.

b)

Pentru reprezentarea fortelor ce actioneazad asupra barei cand ea se afla in vasul cilindric (0,5 p.)
Pentru conditia echilibrului de translatie in proiectii pe axele de coordonate

Ox: Fq, =N, uN, =N, Yy
= (20 (05p) Fp

Oy: N, +F;,=mg, N, +uN, =mg, o 7

1 1

Pentru obtinerea din (2) a expresiei coeficientului de frecare

N, + 4N, =mg = pu= %—1 @)  (05Dp.) I

2
Pentru conditia echilibrului de rotatie in jurul punctului O, in scopul mg 1

determinarii fortei de reactiune N,:

mg-IECOSa+,L1N2-|Sina=N2-|C05a = (05p) 1/2

N,=— 9
* 2(1-putga)
Pentru obtinerea din (3) si (4) a expresiei finale a coeficientului de frecare:

,u2=2—32(1—,utga)—1 = W +2utga—1=0 (05p.)

Pentru observarea ca unghiul a = 60° si calculul valorii coeficientului de frecare
a=60° = 2+2y3u-1=0 = u=2-3~0,27 (05p.)

3,5p.

Pentru reprezentarea fortelor ce actioneaza asupra barei cand ea se afld in vasul de forma sferica si
alegerea sistemului de coordonate (15p.)

Pentru conditia echilibrului de translatie in proiectii pe

axele de coordonate:

Ox: mgsina+ N, cos60° —N, cos60° — N, sin60° — N, sin60° =0,
Oy: —mgcosa + N, sin60° + N, sin60° + N, cos60° — 1N, cos60° =0,

G (10p) =

2mgsina = Nl(\/§y—1)+ N, (\/§,u +1),
2mgcosa = N1<J§+y)+ NZ(\/§—,u),
N, (VBu—1)+N, (VBu+1)
() (B 1)

Pentru conditia echilibrului de rotatie in jurul punctelor
0O, 51 O,, respectiv:

—

tga = 6) (10p.)

mg -lCOSOeryN2 -1c0s60° — N, -1sin60° =0,
|2 (10p) =
mg -Ecosa—le-ICOSGO" —N;, -1sin60° =0,

550p.




N

{mgcosa:x@Nz—yNz, . N _ngcosa _ mgcosa @) 05p)

mgc03a=le+J§Nl, b \/§+,U ’ 2 x/§—/1

Pentru obtinerea din (6) si (7) a expresiei pentru unghiul a dintre bara si orizontala:

\/§ﬂ—l+«/§ﬂ+1

Bryu B-p  4u ( 4u j
tga = = = a=arct ~arctg(0,37)~20,25° (05p.)
: x/§+,u+\/§—y 3—u’ g 3— 1P g( )

B+u B3-u

Total max | 10 p.




